
 

 

 

 

 

 

 

 

4éme 

Utiliser les notions de géométrie plane pour démontrer  

Calcul d’une longueur à l’aide de la trigonométrie. 
CH1/RE2/RE4/RA2 
CA1/CA2/CA3/CO1 

 

Définitions 

Soit ABC un triangle rectangle en A. 

cos(𝐵̂) =
𝐶𝑜𝑡é 𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡 à 𝐵̂

𝐻𝑦𝑝𝑜𝑡ℎé𝑛𝑢𝑠𝑒
=

𝐴𝐵

𝐵𝐶
 

sin(𝐵̂) =
𝐶𝑜𝑡é 𝑜𝑝𝑝𝑜𝑠é à 𝐵̂

𝐻𝑦𝑝𝑜𝑡ℎé𝑛𝑢𝑠𝑒
=

𝐴𝐶

𝐵𝐶
 

𝑇𝑎𝑛(𝐵̂) =
𝐶𝑜𝑡é 𝑜𝑝𝑝𝑜𝑠é à 𝐵̂

𝐶𝑜𝑡é 𝑎𝑑𝑗𝑎𝑐𝑒𝑛𝑡 à 𝐵̂
=

𝐴𝐶

𝐴𝐵
 

 

 
Remarque : 

 Il y a un moyen pour se souvenir facilement de la formule : 

  S    O     H                     C   A    H                      T   O    A 

 

Méthode : 

TRS est un triangle rectangle en S tel que TR=8cm et 𝑻𝑹𝑺̂ = 𝟐𝟕°, Calculer la 
valeur de SR à 0,1 prés : 

- Faire un schéma : 

 

 



 

 

 

 

 

- Repérer les côtés : 

TR: Hypoténuse 

SR : Côté adjacent à l’angle 𝑹̂ 

-Choisir et écrire la formule : 

𝑪𝒐𝒔(𝑺𝑹𝑻̂) =
𝑺𝑹

𝑻𝑹
 

- Remplacer par les longueurs connues : 

𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟕°) =
𝑺𝑹

𝟖
 

- On utilise le produit en croix : 

𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟕°)

𝟏
=

𝑺𝑹

𝟖
 

Donc : 

𝑺𝑹 =
𝟖 × 𝒄𝒐𝒔(𝟐𝟕°)

𝟏
≈ 𝟕, 𝟏𝒄𝒎 

 

 

 

  

 

 


